CHIMICA

Domanda Quale delle seguenti specie chimick i el ti di tr
N° 181 presenta I’atomo con il di ossidazione piu elevato?
A) 0s04
B) IrClg®
C) Cr20,%
D) MnOy4
E) TeCly
Domanda Quale delle seg iop ioni su una soluzi amp non provoeca
N° 162 una variazione seppur minima del pH?
A) Aggiunta di una quantita significativa di acido forte
B) Aggiunta di acqua
C) A della temp
D) D della
E) Aggiunta di una ita significativa di base forte
Domanda In quale delle seguenti soluzioni acquose si determina il maggior
N° 217 innal ebullioscopico rispetto all’acqua pura?
A) C1oHy,04; 0,750 mol/l
B) NaClO3 0,370 mol/l
<) KNO, 0,365 mol/l
D) CaCl, 0,240 mol/l
E) NazPO, 0,180 mol/l
D;'I‘;‘g‘ Qual & il pH di una soluzione acquosa che ha [H30*] = 8,2- 10"1% mol/1?
A) 9,1
B) 10
C) 8,2
D) 7,5
E) 114
Domanda In due contenitori ermeticamente sigillati che hanno lo stesso volume e si
;Ir‘:“BZ alla medesi p (293,15 K), una mole di azoto e una
mole di ossig i la stessa pressi pertanto:
A) la pressione esercitata dai due gas & una proprieta colligativa
B) la pressione esercitata dai due gas & indipendente dal volume dei due
recipienti
o) la press.ione esercitata dai due gas é é indipendente dalla temperatura alla
quale si trovano
D) la pressione esercitata non pud essere mai pari a 1,0 atm
- amentando la temperatura si determinera una diminuzione della pressione
Domanda Un grammo di sodio reagisce con 1.000 g di acqua dando luogo alla
N° 368 formazione di:
A) una soluzione acquosa basica
B) una soluzi acquosa di ossido di sodio 1,0 M
C) una soluzi acquosa di ossido di sodio 1,0 m
D) un sale
E) ossigeno gassoso che si incendia a contatto dell'aria

b da NH4NO; ha un peso formula pari a 80,04 u e la sua solubilita in acqua &
::T:n 1.920 g/l a 20 °C. 10 litri di una soluzione 0,4 M di NH;NO3 220 °C ea 1
atm di pressione:
A) sono sovrassaturi di soluto, con di corpo di fondo
B) hanno pH neutro
C) contengono 32,016 g di NH;NOy
D) sono saturi di soluto
E) hanno [H*] < 107 mol/l
Domanda La massa di una molecola di MnO(OH); é pari a 105 uma. Qual ¢ la
N° 525 massa di che si trova in 2,5 moli di tale ?
A) 1375¢g
B) 110 uma
) 180 g
D) 1775¢
E) 975¢g
omanae secar
Domanda Indicare per I'acido NCCH,COOH l'ibridazione dei suoi atomi di
N° 577 carbonio da sinistra a destra.
A) sp, sp°, sp?
B) sp’, sp, sp®
o] sp®, sp?, sp
D) sp. sp. sp°
E) sp. sp, sp*
D:JT:::‘ Aivid wai i composti I'alcol dari
A) 3,3 - dimetil - 2- b )l
B) 3,3,4 - trimetil - 1 - pentanolo
C) 2 - metil - 2 - esanolo
D) 2-metil-1-p 1
E) 3 - metil - 3 - eptanolo







